



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 478 60 01

F: 01 478 60 58

E: gp.mz@gov.si

www.mz.gov.si

Številka: 091-445/2012-2

Datum: 11.12.2012

Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 3884-436: višji DDV za nezdravo hrano in pijačo

ZVEZA: 092-436/2012/1

Predlog predvideva, "Namesto, da se dviguje DDV za tiskane medije, komunalne storitve ipd., predlagam, da se osnova za DDV dvigne za nezdravo (zelo mastno ali sladko) hrano in pijačo: sladkarije, čipse, umetne sladke pijače ipd. S tem bi ljudi spodbudili k bolj zdravi prehrani, oz. omejili dostop do nezdrave in malo pokrpali proračun. Socialno šibkejši ne bi bili prizadeti, saj bi vsa osnovna živila ostala nižje obdavčena.

Z vidika pristojnosti Ministrstva za zdravje vam podajamo odgovor v nadaljevanju.

Ministrstvo za zdravje se zaveda problematike, ki jo prinaša uživanje živil, s katerimi težko zagotovimo zdravo in uravnoteženo prehrano. Zato si prizadevamo, da bi s prehransko-gibalno politiko, ki jo pripravljamo za prihodnje obdobje, vplivali tudi na dostopnost živil, ki so ugodna za naše zdravje ter zmanjšali poseganje po živilih, s katerimi kot že rečeno, težko zagotavljamo zdravo in uravnoteženo prehrano.

Žal debelost, kot tudi sladkorna bolezen v Sloveniji postajata vse večji javnozdravstveni problem. Obe sta posledica neprimernega vnosa živil, kot tudi telesne nedejavnosti. Podatki kažejo, da je pretirano uživanje sladkorja predvsem problematično med otroci in mladostniki in za 60% presega priporočila. Raziskava, "Tvegana vedenja povezana z zdravjem in nekatera zdravstvena stanja pri odraslih prebivalcih Slovenije", ki jo je v letu 2010 objavil Inštitut za varovanje zdravja je pokazala, da se ravno socialno najšibkejši prebivalci Slovenije prehranjujejo najmanj zdravo in najpogosteje uživajo aromatizirane in gazirane sladke pijače. Zaradi tega smo v novem predlogu prehransko-gibalne politike precejšnjo pozornost posvetili tudi cilju - zmanjšati količine zaužitih enostavnih sladkorjev v vseh starostnih skupinah, še posebej med otroci in mladostniki, preko zmanjševanja trženja nezdrave hrane. V ta okvir sodi omejevanje oglaševanja energijsko goste ter hranilno revne hrane in sladkih pijač, kot tudi s fiskalnimi ukrepi zmanjšana dosegljivost sladkih pijač, ki jo predlagate. Tudi nekatere druge evropske države (Irska, Finska, Danska, Francija, Madžarska) so sprejele fiskalne ukrepe, s katerimi želijo svoje potrošnike usmerjati od manj zdravih izbir živil k živilom, s katerimi je lažje zagotavljati zdravo in uravnoteženo prehrano.

Navedeni podatki kažejo, da je iz javnozdravstvenega vidika vaš predlog smiseln, vendar pa so za področje DDV pristojni na Ministrstvu za finance. Ob morebitnem povečanju DDV je istočasno smotno vpeljati tudi promocijske aktivnosti, ki bi potrošnike dejansko spodbudile za nakup zdravju koristnejših živil (npr. sadja in zelenjave, rib in živil z nižjo vsebnostjo maščob, sladkorja, soli in itd.), kar bi povečalo dostopnost do bolj zdrave ponudbe tudi socialno-ogroženim skupinam ter tistim, ki se slabše prehranjujejo.

S spoštovanjem,



dr. Marjeta Recek
vodja Sektorja za varnost in
zdravstveno ustreznost hrane